

# Fondul „Provocările Mileniului Moldova” și Moldova Agroindbank își extind colaborarea

Fondul „Provocările Mileniului Moldova” și BC „Moldova Agroindbank” SA au semnat pe 12 iulie curent extinderea acordului de cooperare în cadrul Programului Compact până în septembrie 2014. O altă parte a acordului este compania Cardno Emerging Markets (SUA), responsabilă de managementul financiar al operațiunilor FPM Moldova.

Acordul prevede administrarea de către banca comercială a conturilor curente în procesul de activitate financiară a FPM Moldova, precum și în contextul Programului de credite pentru investiții în infrastructura post-recoltare, desfășurat în cadrul Programului Compact. Până în prezent banca a acordat credite Compact în valoare totală de circa 1,2 mil USD.

Adițional activităților de gestiune financiară a conturilor, Moldova Agroindbank acordă servicii de achitare a compensațiilor persoanelor care au fost afectate de lucrările de reabilitare a drumului și a sistemelor de irigare, prevăzute de activitățile Compact.

Acordul dintre BC Moldova Agroindbank a fost semnat pe 7 septembrie 2010, urmare a unui concurs desfășurat pen-



tru selectarea instituției bancare din Moldova care va acorda servicii bancare FPM Moldova pe parcursul derulării Programului Compact.

Extinderea acordului a fost coordonată cu

Corporația Provocările Mileniului și Consiliul de observatori al instituției, datorită prestației bune pe care a avut-o BC Moldova Agroindbank în relațiile de colaborare cu FPM Moldova.



**Moldova Agroindbank**  
Puterea stă în noi

www.maib.md  
tel.: 85 65 55

## BNM: Inflația se va tempera în a doua jumătate a anului 2013

Inflația se va tempera în a doua jumătate a anului 2013 și va oscila în următoarele opt trimestre în banda de jos a intervalului de variație de  $\pm 1.5$  puncte procentuale de la ținta de 5.0 la sută, potrivit Băncii Naționale a Moldovei (BNM).

În trimestrul doi rata inflației anuale a fost ușor peste prognoze, „preponderent din cauza modificării modului de evidență a creșterii prețurilor la produsele cu caracter puternic sezonier de către Biroul Național de Statistică”. Condițiile macroeconomice interne și cele externe nu prezintă schimbări esențiale comparativ cu cele prezentate în Raportul asupra inflației nr. 2, publicat în luna mai 2013, constată BNM.

Ritmul anual al inflației în luna iunie a fost de



5.5 la sută, în scădere cu 0.2 puncte procentuale față de nivelul înregistrat în luna precedentă. Inflația a scăzut, ca urmare a diminuării prețurilor la produsele alimentare.

Banca Națională menționează că balanța riscurilor la adresa inflației continuă să fie influențată de un șir complex de factori externi și interni cu prevalarea celor dezinflaționisti. Presiunile dezinflaționiste rezultă

din creșterea economică mondială redusă, temperarea creșterii prețurilor internaționale la petrol, precum și a diminuării prețurilor internaționale la produse alimentare pe fondul condițiilor agrometeorologice favorabile pentru recolta din anul 2013.

În luna mai BNM a redus estimarea privind inflația la finele anului 2013, la 3,8 la sută față de 4,1%, cât prognoza în

ianuarie curent. A fost a doua oară consecutiv în acest an când BNM revizuește în scădere prognoza privind inflația, după ce în ianuarie a colaborat estimarea la 4,1%, de la 5,3%, cât anticipa în raportul asupra inflației din octombrie 2012.

Pentru prima dată în ultimii 20 de ani rata anuală a inflației s-a situat trei ani consecutivi pe palierul de o singură cifră.

## Fete noi la BNM și la Curtea de Conturi

Banca Națională are doi viceguvernatori noi. O decizie în acest sens a fost luată vineri în cadrul ședinței plenului Parlamentului.

Este vorba despre Aureliu Cincilei, fost Președinte la Eurocreditbank, și Ion Sturzu, aleși pentru un mandat de șapte ani. Sturzu a demisionat, vineri, din funcția de membru al Curții de Conturi. În locul lui Sturzu a fost numită Tamara Andrușca.

În același timp, Curtea de Conturi a rămas fără vicepreședinte. Tudor Șoitu a fost eliberat din această funcție la cererea președintelui Curții de Conturi, Serafim Urecheanu.

Amintim că recent, în cadrul unei ședințe a Curții de Conturi, Șoitu i-a incriminat lui Urecheanu că ar fi dat indicații subalternilor săi ca să falsifice datele în raportul privind activitatea Serviciului Valmal pentru anul 2012.

Tot vineri, Parlamentul a numit o nouă componentă a Consiliului Concurenței, care a rezultat după reformarea Agenției Naționale pentru Protecția Concurenței. Președinte a devenit iarăși Viorica Cărare, aleasă în această funcție pe un mandat de cinci ani.

Totodată, Emil Guțu și Vasile Cibotari au fost desemnați în calitate de vicepreședinți ai Consiliului. Numirea lui Emil Guțu a fost contestată de deputații comuniști care l-au acuzat că ar fi fost implicat într-un dosar penal pentru corupție. Guțu a recunoscut că a fost subiectul unui dosar penal, dar a fost ulterior achitat pentru că faptele ce i se incriminau nu au fost demonstrate.